

## **О Т З Ы В**

**научного консультанта на диссертацию Гамзатова Амина Якубовича  
«Обеспечение конкурентоспособности строительных организаций в  
условиях перехода к проектному финансированию», представленную  
на соискание ученой степени доктора экономических наук по научной  
специальности 08.00.05 - экономика и управление народным  
хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями,  
отраслями, комплексами (строительство)**

Соискателя Гамзатова А. Я. я знаю с 2007 г. Он был моим аспирантом и в 2011 году успешно защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата экономических наук. Гамзатов А. Я., обучаясь еще в аспирантуре, показал, что он является высококвалифицированным специалистом, обладающим достаточно высоким научным потенциалом. В этой связи, по моей рекомендации, в 2013 году он был закреплен соискателем ученой степени доктора экономических наук в ФГБОУ ВО «Дагестанский государственный технический университет» на кафедре экономики и управления на предприятиях, на которой я работал профессором.

Работая над диссертацией с 2013 г. по 2020 г. Гамзатов А. Я., сумел раскрыть свой научный потенциал и показал, что он по завершению своей диссертационной работы является состоявшимся ученым, способным как ставить, так и решать сложные актуальные научные проблемы. Будучи трудолюбивым, дисциплинированным и целеустремленным соискатель и дальше способен развивать свой научный потенциал и внести определенный вклад в развитие отечественной экономической науки.

Проводя исследования, связанные с выполнением диссертационной работы, Гамзатов А. Я., принимал активное участие в консультировании и подготовке аспирантов, а также активно привлекал студентов к научной работе. Руководил выпускными квалификационными работами бакалавров и магистрантов.

Тема диссертационной работы соискателя Гамзатова А. Я. является актуальной. Это обусловлено тем, что сегодня строительная сфера бурно развивается в нашей стране, а её переход к проектному финансированию и управлению поставил перед экономической наукой ряд новых сложных проблем в области обеспечения и повышения конкурентоспособности строительных организаций в нестабильных условиях современного отечественного рынка.

Диссидент показал умение работать с литературными источниками, что подтверждается проведенным в диссертации подробным анализом тенденций развития строительной сферы в условиях жесткой конкурентной борьбы. Это позволило ему поставить и решить ряд проблем, связанных с управление конкурентоспособностью строительных организаций на различных сегментах рынка в условиях проектного финансирования.

Представленная к публичной защите докторская диссертация является результатом многолетним итогом научно-исследовательских работ А. Я. Гамзатова по изучению конкурентоспособности строительных организаций в условиях перехода к проектному финансированию. Работа в значительной мере восполняет существующий пробел и во многом носит новаторский характер в области исследования строительной сферы. Диссертация представляет бесспорный научный интерес, позволяя заметно расширить представления о современных научных взглядах на конкурентоспособность строительных организаций и их деятельность в условиях перехода к проектному финансированию.

Особенно хочется отметить способность диссертанта к творческому мышлению и решению сложных научных задач, его настойчивость, целеустремленность, а также хорошую ориентацию в специфическом предмете исследования.

Тот факт, что диссертант взялся за решение очень сложного круга вопросов и добился успехов в этом деле, свидетельствует о высокой квалификации соискателя как исследователя.

При написании рукописи диссертации автор изучил значительный объем литературных источников, различные методы обеспечения конкурентоспособности строительных организаций, предложил целый ряд авторских решений. Основные научные результаты, полученные соискателем Гамзатовым А. Я. при проведении исследования, опубликованы в 45 научных работах, в т. ч. 20 в рецензируемых изданиях из перечня, размещенного на официальном сайте ВАК, изданы 2 монографии, получен 1 патент.

Многолетний опыт преподавания в ВУЗе экономических дисциплин оказался большим подспорьем в расширении кругозора и формирования организованности и ответственности соискателя. Диссертант постоянно работает над повышением своего профессионального мастерства и компетенций, в своей деятельности активно применяет современные методы, средства и технологические решения в области экономических исследований.

Можно констатировать, что А. Я. Гамзатов – сформировавшийся ученый отличающийся организованностью, высокой работоспособностью и научной добросовестностью, хорошо владеющий как методологией, так и методикой экономического исследования, имеющий значительный опыт в научно-педагогической, инвестиционно-строительных сферах.

Диссертационное исследование носит завершенный характер, автор работы проявил высокие профессиональные качества и умение самостоятельно формулировать и решать задачи. Автор проанализировал аналитические отчеты российских и зарубежных агентств, использовал статистические данные, опубликованные в проверенных и разрешенных Интернет-ресурсах. Выводы, сделанные в диссертации, аргументированы и подкреплены эмпирическим материалом. Для достижения поставленной цели, А. Я. Гамзатов применила систему методов научного познания, что определяет способность соискателя к полноценной самостоятельной исследовательской работе и может служить подтверждением обоснованности результатов, полученных в ходе исследования.

Представленная к защите диссертационная работа «Обеспечение конкурентоспособности строительных организаций в условиях перехода к проектному финансированию» отвечает требованиям ВАК Российской Федерации, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора наук, рекомендуется к принятию, а ее автор Гамзатов Амин Якубович заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по научной специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (строительство).

Магомедов Арбули Гунашевич,  
доктор экономических наук, профессор

ФГБОУ ВО «Дагестанский государственный технический университет», НИИ «Региональных экономических проблем», Заслуженный работник высшей школы Российской Федерации.

367026, Республика Дагестан, г. Махачкала,  
пр. И. Шамиля, 70.

Тел.: 8(903) 408-07-01  
pashka1602@rambler.ru

